                                                          От Volly
 После включения станции на дисплее появляется надпись “OFF”. Из этого режима можно  задать время таймеров, температуру режима ожидания (Stand-by), а так-же задать  профили мощности: 

 2-ой таймер (таймер отката): отсчёт времени этого таймера начинается с момента  последнего нажатия кнопок (или сигнала подставки), и по истечении времени этого таймера, станция перейдёт в режим ожидания (Stand-by), с индикацией “Sby”. 

 Установка времени: нажимаем и удерживаем кнопку “М2” более 2сек. На дисплее  высвечивается время таймера в минутах. Кнопками “+” и ”-” устанавливаем нужное  время. (0...99мин, 0-таймер отключен) Через 4сек. после окончания манипуляций  кнопками, станция вернётся в режим “OFF”. 

 1-ой таймер (таймер автовыключения): отсчёт времени этого таймера начинается с  момента перехода в режим ожидания. Если 2-ой таймер был отключен- с момента  последнего нажатия кнопок (или сигнала подставки). По истечении времени этого  таймера- станция выключается, с индикацией “OFF”. 

 Установка времени: нажимаем и удерживаем кнопку “М1” более 2сек. На дисплее высвечивается время таймера в минутах. Кнопками “+” и ”-” устанавливаем нужное  время. (0...180мин, 0-таймер отключен) Через 4сек. после окончания манипуляций  кнопками, станция вернётся в режим “OFF”. 
 Режим ожидания (Stand-by): включается по срабатыванию 2-го таймера, и поддерживает  заранее заданную температуру. Если заданная для режима ожидания температура выше  рабочей, то будет поддерживаться рабочая, как более низкая. 

 Установка температуры режима ожидания: нажимаем и удерживаем кнопку “М3”  более 2сек. На дисплее высвечивается температура в градусах С. Кнопками “+” и ”-”  устанавливаем нужную температуру.(50...250°C) Через 4сек. после окончания  манипуляций кнопками, станция вернётся в режим “OFF”. 
 Профили  мощности: профили управления мощностью нагревателя паяльника. Чем  мощней и “быстроразогреваемей” паяльник - тем выше должен быть профиль. Какой  профиль выбрать- устанавливается экспериментальным путём. 

 Установка профилей мощности: нажимаем и удерживаем кнопки “М1” и “М3” более  2сек. Кнопками “+” и ”-” выбираем нужный профиль. Через 4сек. после окончания  манипуляций кнопками, станция вернётся в режим “OFF”.
